

儿子得了“不死的癌症”，每天要喝鹿茸血，咋办——

下岗夫妻荒山养鹿为儿治病

年幼的儿子不幸得了强直性脊柱炎，为了给儿子喝鹿茸血治病，南京一对下岗夫妻卖掉房子，在六合平山上养起了梅花鹿！两年来，夫妻俩创造了两个神话：儿子每天坚持喝鹿茸血，病情日渐痊愈；鹿场更给他们带来了一年20万元的利润，昨天还被授予南京市职工创新创业示范基地。



蒋玉莲正在给鹿喂食

卖了房子养梅花鹿

2005年，南京下岗职工蒋玉莲的儿子突然腿疼，被医生诊断为强直性脊柱炎，医学上称之为“不死的癌症”，到了30岁以后，很可能瘫痪。面对突如其来的打击，蒋玉莲泪都流干了，偶然机会，一个老中医告诉她，鹿茸血可以治这个病。但鹿茸血很贵，家里难以支撑。为了能让儿子喝上鹿茸血，蒋玉莲萌生了养鹿的念头。

在南京养梅花鹿？听起来像是天方夜谭。“为了儿子，我什么都愿意干！”蒋玉莲狠下心，把家里唯一的房子卖了。七拼八凑了近100万元，夫妻俩在六合平山以每年一万元的价格租下一块山头荒地，建鹿舍、种植牧草，又在山上盖了几间砖房作为家。2006年5月，蒋玉莲花了近60万元从东

北引进了98头种鹿，南京平山梅花鹿养殖中心成立了。

没有任何经验，蒋玉莲养梅花鹿吃过很多亏，“一开始，我不懂分开饲养，把公鹿混养，一次我刚进鹿舍，一头公鹿就将我迎面撞倒了，接着就跳过了近1米6的围墙。原来那头公鹿是被另一头公鹿给赶跑的，经过我反复观察，发现了其中的奥妙，每15只母鹿群只能放1只公鹿。”

每年锯两次鹿茸

经过两年的摸索，蒋玉莲慢慢摸出了门道，现在每年两次的锯鹿茸，是他们养殖场的“大事”。蒋玉莲告诉记者，每年5月份的时候，公梅花鹿头上的“花盘”将被顶掉，开始长鹿茸了。对于鹿场的主人而言，这是收获的季节了。到了6月，一年中的第一

次锯鹿茸，“鹿茸和鹿茸血都是上好的补品，鹿茸很嫩，长成鹿角就是已经骨化了。”蒋玉莲说，锯鹿茸的时候，鹿会流很多血，他们每次一般收集一斤左右的鹿茸血。“自己养的鹿，和它们都有感情了，流血多会伤身体，舍不得啊，锯鹿茸后得给它们打止血针止血，还要给它们加强营养，我们会从白云亭整整车车买胡萝卜，买黄豆自己磨豆浆给他们喝。”

第一次采集完后，隔两个月到8月20日，就可以第二次锯鹿茸了。每头公鹿从2岁开始就可以产鹿茸，小公鹿一年产鹿茸2斤左右，大公鹿一年可以产四五斤。有了鹿茸，蒋玉莲开始跑市场。她每天一早乘公交从六合平山养殖场出发，背着产品，挨家挨户跑酒店或会所推荐自家的鹿茸。一年下来，有多家南京星级酒店

与鹿场签订了供应合同。现在鹿茸每克的价钱为6.5元，算起来，一头公鹿每年的鹿茸产值就在1万元左右。

半夜要和母鹿抢胎盘

“梅花鹿从鹿茸、鹿肉、鹿皮、鹿鞭、鹿胎盘到鹿血，浑身都是宝，”除了锯鹿茸，蒋玉莲每年还要和母鹿抢胎盘。

蒋玉莲告诉记者，梅花鹿快下崽的时候，也是她最紧张的时候，“因为我们要和母鹿抢胎盘！”原来，母鹿在产下小鹿后，一般胎盘也会随之掉下来，而母鹿有吞吃胎盘的“习惯”。

“梅花鹿的胎盘有点像一串葡萄，一个有2斤多重，母鹿一般会用嘴拽着脐带，一边拽一边咬，直到把整个胎盘都吃下去，所以每次母鹿下崽子我们都要守在旁边，等到胎盘掉下来就抢过来。”蒋玉莲说，母鹿生崽子有时在夜里，所以她经常一守就是大半夜，为了一个胎盘有时得等上四五个小时。“今年我们鹿场有80头母鹿生产，但只收集到20个胎盘，所以胎盘这东西也就异常珍贵，现在销到酒店，一般都要1200元一个。”

蒋玉莲的鹿场从最初的近100头梅花鹿发展到现在，还被评为了南京市职工创新创业示范基地。不过最让蒋玉莲值得欣慰的是，她儿子每天喝一小杯鹿茸血，病情竟奇迹般出现好转，现在就算抬腿迈台阶时都感觉不到疼痛了！

快报记者 都怡文
通讯员 胡晓东 文/摄

求爱失败 孤儿刀刺“丈母娘”

父母双双遭遇海难，小军的内心从那一刻起便失去了光明。直到一个漂亮女孩的出现，小军看到了希望。然而，他的求爱遭到女孩母亲的反对，丧失理智的他掏出一把美工刀，直刺女友母亲的喉咙……凶案发生后，小军因故意杀人罪被判刑3年。

1988年，小军出生在一个船民家庭，在他5岁时，做船运生意的父母在海上遇险。一家失去了5口人，分别是他的父母、2个妹妹和1个叔叔。

自那以后，小军就生活在一个自我封闭的世界里。直到19岁时，他在姑姑家玩，偶然遇上了来串门的远房亲戚李芸，女孩给他留下极深的好感。谁知李芸根本没看上他，李芸的母亲也极力反对，小军的失落感油然而生，他天真地认为，如果能够除掉“丈母娘”这个障碍，就可以跟李芸在一起了。“今天，一定要跟她的妈妈摊牌！”去年12月11日，小军来到李芸工作的饭店。出门前，他将美工刀揣在口袋里。小军如愿接到了下班的李芸，并跟随她一起回家。

刚见到碍事的“丈母娘”，小军“扑通”一声双膝跪地：“求求你了，把小芸嫁给我吧！”“丈母娘”看到小伙子这番诚意，倒不好直接回绝了：“我们生个女儿，不希望她将来一直端盘子，也请你体谅体谅我这个当妈的呀！”

“我家穷，小芸跟着我过苦日子……”小军一直以来敏感神经被刺激了，他爆发了，拿出美工刀，朝“丈母娘”挥去。

“啊——”只听李芸母亲一声尖叫，喉咙顿时冒出鲜血。李芸为了保护母亲，赶紧上去抢刀，争夺中，也被小军划破了脸。“杀人啦——杀人啦——”慌乱中，李芸冲出家门。

只留下小军呆若木鸡地站在原地，等待警察的到来……

“你们判我死刑吧！”刚进看守所，小军甚至以绝食来表明求死的决心。“小军的孤僻和自闭不是常人可以想象的。”建邺区法院刑庭马梅琴庭长回忆说，“一开始，和他交流，通常说十句，小军回答半句。”

马梅琴告诉小军，这次挥刀并未伤及要害，李芸母亲鉴定为轻伤。“你爷爷奶奶都70多岁了，一次又一次步履蹒跚地走到法庭为你求情，现在老人家最担心，等不到你服刑出来呀！”听到这儿，从未在人前表露过情感的小军，再也抑制不住，大哭起来：“我也是怕出去后，爷爷奶奶都不在了！”

建邺区法院审理此案后认为，小军造成的后果不严重，归案后认罪悔罪态度较好，故以故意杀人罪当庭判处小军有期徒刑3年。

通讯员 赵兴武
快报记者 宗一多

12岁就患上高血压，背后隐藏着罕见疾病

因为缺少这种酶，她永远成不了女孩

如果光看外表，12岁的女孩秀秀（化名）就是个“小男孩”，她的皮肤黑黑的，身上的汗毛也很多。除了大大的眼睛能透露出一点女孩的秀丽外，见到她的人都不会把她当成女孩子。

对于自己家的这个“假小子”，爸爸妈妈并没有当回事，“孩子还小呢，等长大了，自然就像女孩子了。”但半年前出现的一件事情，让爸爸妈妈紧张了。



漫画 俞晓翔

12岁的“假小子”

秀秀来自安徽农村，今年刚上小学六年级。不少村民有重男轻女的思想，虽然秀秀是个女孩，但爸爸妈妈一直把她当成手心里的宝，宠爱有加。村里和秀秀同龄的女孩，放学回家或者农忙时，都要帮父母干些家务农活，但秀秀的爸爸妈妈从来不允许她干，家务农活从来不让秀秀插手。秀秀一回家，只要完成作业就行了，不需要风吹日晒地干活。

虽然不怎么干农活，成天待在屋里的秀秀一点都不白。她的皮肤偏黑，尤其是手掌上的掌纹特别深，就连牙跟也偏黑，就像是成天在外干农活晒出来的那样。而且，秀秀身上还长出了不少男性特有的汗毛，尤其是她的后背，黑黑的汗毛一片一片的，清晰可见。

光从外表来看，秀秀根本不像个女孩，如果不是她有双大大的眼睛能透露出一点女孩的秀丽外，亲戚朋友都会认为她就是个“小男孩”。而且，秀秀的个头也偏

矮，班级里和她同龄的孩子有的都长到一米五了，而秀秀的身高还不到一米四。秀秀的班上有些女同学已经有月经来潮了，但秀秀一直没有这方面的迹象。

对于这个“假小子”，爸爸妈妈并没有当回事，“孩子小，晚点来月经也是正常的小孩子嘛，还没有发育成熟呢，等长大了，身子自然就高了，也自然就像女孩子了。”

太奇怪了：小小年纪得了高血压

但半年前出现的一件事情，让爸爸妈妈紧张了。

那一天，秀秀回到家后，饭也不想吃，作业也没有做，就歪在床上。爸爸妈妈很奇怪，上学又不累，她又没有干农活，怎么累倒了？赶紧问秀秀是怎么回事。

秀秀告诉爸爸妈妈，自己感到头晕、胳膊腿都没有力气，不想走路，也不想吃饭。爸爸妈妈一想，可能是最近功课太多，学习累的吧，就没有太在意。

连续几个星期下来，秀秀还是这样有气无力，经常感到头晕、四肢乏力。爸爸妈妈才意识到问题的严重，就带着秀秀到了当地的医院看病。

在当地的医院检查后，医生确诊秀秀得了高血压。爸爸妈妈很吃惊，“我们俩都没有高血压，家里也没有人得过高血压，孩子这么小，怎么会得上高血压呢？”医生告诉他们，高血压一般是成年人会得，像秀秀这样12岁的孩子得高血压，还真的挺罕见的。

难道是家里吃的食物太咸了？爸爸以前听说如果经常吃咸的食物，就容易得高血压。但这也对啊，他们家的伙食一直都比较清淡，别人家经常吃的腌菜，他们家也都不喜欢吃。

爸爸妈妈非常疑惑，百思不得其解。

难道是心脏病？当地医院的医生后来也告诉他们，秀秀得的高血压，是继发性的，可能是某种疾病而引起的高血压，血压升高仅是一种症状。

爸爸妈妈赶紧带着秀秀来到东南大学附属中大医院心内科求助。“高血压不都是跟心脏有关吗？要看心脏科的专家。”他们非常担心，秀秀不会得了心脏病吧？

这样的担心很快就消除了，心内科的专家对秀秀进行了初步检查，排除了秀秀患有心脏病的可能。

爸爸妈妈的疑惑还是挥之不去，到底是什么原因让秀秀小小年纪就得了大人病呢？

更不是“石女”

心内科的专家怀疑，秀秀的高血压很可能和内分泌有关。于是，又请来了中大医院内分泌科的副主任医师金晖来会诊。专家对秀秀进行会诊时意外地发现，秀秀没有阴毛、腋毛，再加上从外表看，秀秀就像个男孩，在医生看来，秀秀的第二性征已经非常明显。对于她这样大的女孩来说，这是极不正常的。

难道秀秀是“石女”？专家起初还这样怀疑。但仔细一检查，这个怀疑也不对。“石女”除了先天性无阴道，仍具有女性的一般性征，而且“石女”也不会导致秀秀得高血压。

专家决定对秀秀进行化验，B超、妇检等一系列检查。医生惊奇地发现，秀秀没有子宫和卵巢，乳房更没有发育。

怪病竟是缺失一种酶

经过这些检查，再结合秀秀的外在表现，专家的心里亮堂了，已经有了基本的诊断。秀秀得的怪病是17 α 羟化酶缺陷症。

“这是一种非常罕见的

常染色体隐性遗传疾病，现在在国内乃至国际的病例都不多见。全世界对于这种病的报道，总共不会超过200例。”中大医院内分泌科的副主任医师金晖说，这种病在青春前期就会出现高血压、低血钾，女性呈原发性闭经、性幼稚，男性可有外生殖器呈女性化或男性性早熟或假两性畸形等。

经过化验检查，秀秀的血、尿中不含17 α -羟基的类固醇(孕酮、去氧皮质酮、皮质酮)及其代谢物增高，而性激素低，皮质醇低。最终导致秀秀出现继发性的血压。

今后不可能生孩子了

爸爸妈妈还是不明白，秀秀怎么会得上这种病呢？金晖解释说，这主要是受到遗传基因的影响，也可能在生长发育的过程中出现了基因变异，导致秀秀的体内一直缺失一种17 α 羟化酶，导致性激素分泌低下，所以先天性无子宫、无卵巢，没有任何女性生理特征。

至于为什么秀秀会受到遗传基因的影响，专家说，目前很难下结论是哪些因素导致的，可能与环境污染、药物的影响有关，也可能与放射线干扰等有关。

真相大白了，秀秀前天出院回家了，但秀秀的爸爸妈妈却高兴不起来。因为秀秀不仅需要终身服用降压药来治疗高血压，还需要终身服用激素治疗，待成年后可以做人造阴道手术，方能有正常的性生活。但要谈生孩子，那是完全不可能了。

通讯员 崔玉艳
快报记者 张星

“家变”引发糖尿病 小伙大吃大喝反“减肥”

快报讯(记者 解璐)昨天上午，23岁的男子李某走在路上时突然晕厥。经医生检查，李某竟然患上了糖尿病。据了解，最近李某的父母离婚，李某因此郁郁寡欢。心理医生表示，李某心理抑郁是糖尿病的诱因。

昨天上午，李某提着一台笔记本电脑到车站办事，才出门几分钟，他就感觉到浑身冒冷汗，心里发慌，眼前一发黑，抱着电脑包就晕倒在地，好心的路人报警后，李某被送往附近医院救治。医生经过检查，李某的血糖值高达13.8，是正常人的两倍多，医生确诊李某患了糖尿病。

随后李某的女友赶了过来，对于男友的病情，女友感到非常惊讶：“去年年底他们单位组织体检，他的身体还好好好的。而且我也没听说他的父母有糖尿病史啊。”

在医生细问之下，女友说，原本男友李某身体非常健康，今年年初，李某的父母离婚。自此之后，李某常常以酒解愁，更特别的是胃口比以前大了，能吃、能喝，可人反而瘦了下来。

“小李抑郁的情绪是导致他患糖尿病的一个重要因素。国家级心理咨询师鲁玉琴女士告诉记者。糖尿病的起始、发展以及之后的治疗过程中，情绪因素所起的作用是非常重要的。因为负面情绪会引起体内某些应激激素的大量异常分泌，比如胰高血糖素在血液中浓度升高，这样就会诱发糖尿病。

(顾先生爆料奖40元)